

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бояринцевой Ирины Александровны «Организация и деятельность органов внутренних дел Марийской АССР в 60-80-е гг. XX века: исторический опыт и уроки», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений. Работа посвящена научному осмыслению и анализу исторического опыта и уроков организации и деятельности органов внутренних дел (ОВД) Марийской АССР в 60–80-е годы XX века как одного из ведущих звеньев государственного механизма страны, что имеет большое теоретическое и практическое значение, особенно в современных условиях формирования новых общественных отношений.

Учет исторического опыта российских органов правопорядка весьма важен сегодня при выборе основных направлений осуществляемой реформы правоохранительных органов Российской Федерации. Он поможет не только наиболее верно определить приоритеты современного строительства органов полиции, избежать наиболее характерных ошибок прошлого, но и является фундаментом духовно-нравственного возрождения нашей правоохранительной системы.

Структура работы, избранная диссертантом, соответствует логике научного исследования, соотносится с поставленными автором задачами.

В работе раскрываются вопросы организационной структуры органов марийской милиции, их взаимодействия с общественностью. Несомненным достоинством работы является детальный анализ работы ОВД по укреплению кадрового потенциала милиции, его качественной характеристики, а также организации воспитательной работы среди личного состава.

Особый интерес представляет раздел исследования, посвященный изучению основных направлений борьбы с преступностью и охраны общественного порядка. Среди сюжетов, занимающих автора в данной связи, присутствует анализ работы милиции по охране социалистической собственности, борьбе со спекуляцией и т. д. Основательно представлены вопросы противодействию пьянству, тунеядству, рецидивной преступности, преступности несовершеннолетних и др.

Обращает на себя внимание и заслуживает одобрения предпринятая автором попытка формулировки предложений по совершенствованию деятельности органов правопорядка в современных условиях.

Диссертационное исследование И. А. Бояринцевой является самостоятельным и оригинальным. Выводы и рекомендации, содержащиеся в диссертационном исследовании, являются обоснованными, полученные результаты – достоверны.

В процессе исследования автор широко использовал действовавшее в рассматриваемые годы законодательство, проанализировал труды видных

отечественных историков, ученых. Не пренебрегает диссертант и взглядами ученых-современников, подвергая их анализу, конструктивной критике. Указанные обстоятельства характеризуют диссертацию с положительной стороны и дают возможность сделать вывод о полноте и законченном характере предпринятого исследования.

При изучении вопросов избранной темы автор применял всеобщий диалектический метод познания в совокупности с общенаучными и другими методами и приемами современной исторической науки, пользовался методом системного, сравнительно-правового познания явлений, руководствовался принципами истины, конкретности, историзма, объективности и системности.

Полученные диссертантом результаты являются существенным вкладом в развитие российской исторической науки. Теоретические выводы и практические материалы диссертации могут быть востребованы в учебном процессе, а также могут оказаться полезными ученым, занимающимся разработкой аналогичных и смежных проблем. Достижения автора могут стать теоретической основой для дальнейших исследований в указанном направлении.

Представляется, что результаты исследования апробированы в достаточной степени, цель исследования достигнута, задачи успешно решены.

Давая в целом положительную оценку диссертационного исследования диссертанта и констатируя ее высокий научный уровень и значимость для теории и практики необходимо, на наш взгляд, обратить внимание на некоторые недостаточно аргументированные и в силу этого спорные положения, а так же уточнить позицию автора по ряду вопросов.

Одна из задач, поставленных диссертантом в своем исследовании – «проанализировать на примере национального региона процесс формирования и укрепления милицейских кадров (подбора, расстановки и материального обеспечения)». Опираясь на содержание автореферата, полагаем, что вопросы материального обеспечения милицейских работников исследованы не в полной мере.

Как председатель Общественного совета при МВД по Республике Марий Эл с особым интересом ознакомился с разделом исследования, посвященным вопросам взаимодействия ОВД с общественностью. Следует признать, раздел получился добротным, основательным и содержательным. Однако в нем практически не просматривается роль комсомола в организации и налаживании работы добровольных формирований правоохранительной направленности.

Отмеченные недостатки не меняют общей положительной оценки диссертации и не влияют на ее главные теоретические и практические результаты.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа И. А. Бояринцевой «Организация и деятельность органов внутренних дел Марийской АССР в 60-80-е гг. XX века: исторический опыт и уроки», представленная на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история, является научной квалифи-

кационной работой, отвечающей требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Автор отзыва: кандидат исторических наук, Казимов Александр Сергеевич, директор Марийского научно-исследовательского института языка, литературы и истории им. В.М. Васильева, председатель Общественного совета при МВД по Республике Марий Эл.

Место работы: Марийский научно-исследовательский институт языка, литературы и истории им. В.М. Васильева

Тел. +7 (8362) 45-14-73

Адрес: 424036, г. Йошкар-Ола, ул. Красноармейская, д. 44

Кандидат исторических наук,
директор Марийского научно-
исследовательского института
языка, литературы и истории
им. В.М. Васильева

А.С. Казимов

«27» апреля 2016 г.

Государственное бюджетное научное учреждение при Правительстве Республики Марий Эл «Марийский научно-исследовательский институт языка, литературы и истории им. В.М. Васильева»